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FOKUS

Še pomnite? 

NOVE TEHNOLOGIJE

Intelova 
sestavljanka
Intel si na vse kriplje prizadeva povrniti si 
procesorski primat, ki mu je v zadnjem času 
spolzel iz rok. Tokrat stavi na tehnologijo, ki 
ima tudi v praksi toliko obrazov, kolikor ima 
zanimivih novih gradnikov.

DOSJE

Vsi smo 
proizvajalci 
računalnikov!
Če iz komponent sestavite računalnik, ste 
ustvarili nov proizvod in vas štejejo med 
proizvajalce. Če ga prodate, morate nenadoma 
izpolnjevati vrsto pogojev o skladnosti, obiščejo 
pa vas lahko tudi inšpektorji. To so na lastni koži 
izkusili tudi nekateri garažni trgovci.

MAREC 
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Ob besedici SSD si lahko vsak posameznik v spomin 
prikliče svojo podobo te tehnologije pomnilniških modu-
lov brez vrtečih se delov: od 2,5-palčnih pogonov, kartic 
NVME M.2 različnih dolžin, kapacitet in hladilnih reber 
pa vse do namenskih kartic PCIe.
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o sem pred leti na teh 
straneh digitalno pre-
obrazbo podjetij pri-

merjal z učenjem letenja slonov, 
so me ljudje na IT-konferencah 
ustavljali in mi pripisovali buj-
no domišljijo. Nekaj let pozneje 
smo še vedno na istem. Drži, ne 
capljamo na mestu, številna pod-
jetja so se premaknila (malo) na-
prej, a vendarle težko trdimo, da 
v družbi in poslu občutimo stra-
šen napredek na račun digitali-
zacije. Pravzaprav bi si upal zapi-
sati, da se je še najbolj popravilo 
(digitalno) poslovanje z državo, 
bolj kot s podjetji, kar je samo po 
sebi zgovoren podatek.

Januarja sem prejel e-poštno 
sporočilo, v katerem me naroč-
nik poziva, naj za vsako postav-
ko računa od zdaj naprej izsta-
vim ločen račun. Seveda sem 
zastrigel z ušesi in se lotil do-
pisovanja, saj sem želel stva-
ri, ki vodi v očitno neučinko-
vitost in nazadovanje, priti do 
dna. Pa so me podučili, da imajo 

nov (Microsoftov!) računovod-
ski program in nov proces dela, 
ki to zahteva. Na mojo pikro pri-
pombo, da to težko razumem, če 
ravno ne knjižijo stvari v Beležni-
ci (beri: programu Notepad), se 
je hitro in odločno odzvala glav-
na računovodkinja, da tako pač 
mora biti in tako tudi bo. Sloni, 
vam povem, če jim kaj ni všeč, 
pomendrajo vse pred seboj.

Šokiran nad vsebinsko pra-
znim odgovorom na argumenti-
rano vprašanje in komentar sem 
pisal direktorju podjetja. »Mi-
ran, verjemi, naši računovodje so 
odlični, dajejo 200 odstotkov od 
sebe,« se je glasil odgovor. Kako 
kisel je moral biti izraz na njego-
vem obrazu, ko je prebral mojo 
repliko, ki se je glasila: »Seveda 
morajo delati na 200 odstotkih, 
če pa ne delajo z možgani. Bolje 
je delati pametneje kot pa zgolj 
več.« Tega raje ne vem. V nada-
ljevanju je priznal, da so moji ar-
gumenti povsem tehtni in da bo 
zaposlenim naročil, naj stopijo v 

stik s programerji, ki so novo ra-
čunovodsko rešitev podjetju im-
plementirali.

Tako nekako poteka digital-
na preobrazba v podjetjih. Ku-
pijo programsko rešitev, ki naj 
bi bila lepša, boljša, hitrejša, ce-
nejša, enostavnejša in/ali [vsta-
vi poljuben pridevnik ali primer-
nik], pri čemer se z uporabniki 
nihče prav dosti ne ukvarja. Vse-
kakor se v opisanem primeru z 
njimi ni ukvarjalo IT-podjetje, ki 
je implementiralo računovod-
ski program. Šlo je očitno za po-
polne začetnike, saj si sicer tež-
ko razlagam, kako so vodjo raču-
novodskega oddelka pregovorili, 
da je sprejela tak način knjiženja, 
čeprav delno avtomatiziran, ki bi 
moral že zdavnaj izumreti. Oči-
tno je, da je kolateralna škoda hi-
pno presegla vsak morebitni pri-
hranek ali drugo dobro lastnost.

Vemo, digitalna preobrazba 
ne pomeni le uvedbe nove pro-
gramske opreme, tehnologij in 
procesov, ki so učinkovitejši in 

bolj avtomatizirani kot tradicio-
nalne poslovne prakse in proce-
si, temveč tudi povsem nov, ino-
vativen način izvajanja nečesa, 
kar je ključnega pomena za po-
slovanje podjetja. Saj ne, da ino-
vacij v svetu računovodstva ni – 
že z umetno inteligenco podpr-
ta programska oprema za razčle-
njevanje računov »dela čudeže«.

A omenjeno podjetje je padlo 
na osnovah digitalne preobrazbe. 
Pozabilo je, da mora pri digitalni 
preobrazbi upoštevati vse – od 
tega, kako se bodo zaposleni/do-
bavitelji/kupci odzvali na spre-
membo, do tega, kako bo vpliva-
la na odnose s strankami, kakšni 
bodo stroški, kako bo usklajena s 
poslovnimi cilji itd. Predvsem pa 
je pozabilo na pripravo, podporo 
in pomoč zaposlenim pri spreje-
manju in prilagajanju spremem-
bam. Že sicer gre za zapleteno 
nalogo, ki pogosto naleti na od-
por, nerazumevanje in strah. In 
sloni so se pognali v dir. Poleteli 
pa še dolgo ne bodo. 

 
Ah, ti sloni
MIRAN VARGA
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Kolesje digitalne preobrazbe  
melje naprej

Mar v hotele prihaja umetna 
inteligenca?
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igitalna preobrazba je v 
dobrem desetletju teme-
ljito spremenila podo-

bo vseh panog. Podjetja si v okvi-
ru nje prizadevajo za popolno di-
gitalno izkušnjo, s katero odgo-
varjajo na nenehno spreminja-
joče se zahteve kupcev. Nekate-
rim to uspeva bolje kot drugim, 
očitno pa je, da podjetja (ne gle-
de na velikost) med preobraz-
bo doživljajo strateške premike. 
Poslovati drugače je velik zalo-
gaj. Nekaterim odlično uspeva 
in blestijo, spet druga so se zna-
šla v težavah. Tista, ki niso pro-
padla, so oslabljena postala tarče 

združitev in prevzemov. Že več-
krat sem zapisal, pa bom še en-
krat: digitalni darvinizem je bi-
stveno močnejši od analognega.

Čeprav se podjetja že dolgo za-
vedajo vrednosti digitalne preo-
brazbe pri oblikovanju svoje pri-
hodnosti, so včasih pred njo uvr-
stila druge prednostne naloge. A 
se je to le redko obneslo, saj zate-
govanje pasu (beri: varčevanje) 
deluje le do neke mere in se vse 
morebitne rezerve izčrpajo. Pa 
tudi sicer poslovna logika nare-
kuje vlaganje v napredek, v sta-
nje, kjer se podjetje loči od kon-
kurence in je zato uspešnejše. 

Dajanje prednosti digitalnim pri-
zadevanjem se je v praksi izka-
zalo za enega najpomembnejših 
poslovnih dejavnikov za uspeh 
v svetu, v katerem je konkuren-
ca med podjetji vse večja. Posel 
je danes globalna stvar, zanaša-
nje zgolj na lokalno okolje pa ne-
varno, čeprav je še včeraj delova-
lo kot rešilna bilka.

Digitalna preobrazba je 
edina pot (naprej)

Analitsko podjetje Gartner 
ugotavlja, da je lani več kot 90 
odstotkov podjetij sodelovalo v 
različnih digitalnih pobudah, 
kar poudarja vseprisotno na-
ravo digitalizacije v vseh pano-
gah gospodarstva. Konkurenč-
na analitska hiša Forrester Rese-
arch pa je ugotovila, da je v ZDA 
še vedno kar 23 odstotkov podje-
tij brez kakršnekoli odvisnosti od 

digitalnih storitev ali izdelkov – 
delež, ki je malo verjeten celo v 
Sloveniji.

In ko smo že ravno pri ugoto-
vitvah analitikov, poglejmo, kaj 
pravijo v IDC. Digitalna preo-
brazba ni več le strateška izbira, 
temveč poslovni imperativ, kar 
je izrazilo 27 odstotkov direktor-
jev podjetij, ki jo prepoznavajo 
kot ključno za preživetje na kon-
kurenčnem trgu. Prav tako ve-
lja omeniti trende naložb in po-
rabe na področju digitalne pre-
obrazbe. Neposredne naložbe v 
digitalno preobrazbo naj bi se le-
tos povzpele na impresivnih se-
dem bilijonov ameriških dolar-
jev, pri čemer je povprečna letna 
rast na tem področju v obdobju 
med letoma 2020 in 2023 do-
segala zavidljivih 18 odstotkov. 
Podjetja torej vlagajo v lastno 
digitalno preobrazbo. Pa so pri 

Kolesje digitalne preobrazbe 
melje naprej
Zdaj že mora biti jasno: digitalna preobrazba ni zgolj 
tehnološka, nasprotno, je bolj kulturna sprememba 
poslovanja podjetij. In kot taka zahteva pravo 
kombinacijo ljudi, procesov in tehnologije. 
Miran Varga
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39 Microsoft  
Surface Laptop Studio 2
Nenavadna postavitev zaslona, čeprav zanimiva, vseeno ne odtehta visoke 
cene, ki jo razvoj in izdelava potegneta za seboj.




